

№ 52 (16543)

СРЕДА,  
5 АПРЕЛЯ  
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

## НОВОСТИ

### Новый "генерал"

У АКЦИОНЕРОВ ШАХТЫ  
"ТЫРГАНСКАЯ" ПРОШЛИ  
ВЫБОРЫ ДИРЕКТОРА

Наталья ФОМИНА, "ШП"

В КОНЦЕ прошлой недели в ДК им. Маяковского состоялась отчетно-выборная конференция акционеров АО "Шахта "Тырганская". Как уже сообщала газета, на профсоюзной конференции коллектив выразил недоверие генеральному директору "Тырганской" В.С. Вотинцеву. Председательствующий на конференции В.Н. Зимовец представил кандидатов на должность руководителя предприятия – работника угольной компании "Прокопьевскуголь" В. Репецкого, технического директора Н. Карпова, заместителя технического директора С. Исупова, коммерческого директора Ф.Т. Заикина.

Каждый из них выступил со своей предвыборной платформой, которая изобиловала предложениями о том, как наладить производство, улучшить экономическое и финансовое положение шахты. Однако, как справедливо заметил в своем выступлении генеральный директор УК "Прокопьевск-

## ПАМЯТЬ ПРОШЛО СОРОК ДНЕЙ СО ДНЯ ТРАГИЧЕСКОЙ ГИБЕЛИ В ЧЕЧНЕ ДЕСЯТИ БОЙЦОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ОТРЯДА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ

НА то мы и люди, чтобы помнить. Помнить их живыми. Командира Прокопьевского ОМОНа Анатолия Филипповича Лычака, Геннадия Геннадьевича Цыбусова, Олега Александровича Комарова, Сергея Николаевича Камынина, Владимира Владимировича Гурьянова, Василия Васильевича Семерунника, Виктора Викторовича Шевцова, Андрея Николаевича Иванова, Владимира Александровича Сарану, Дмитрия Владимировича Привалова...

Как бы ни было больно от невосполнимой утраты, надо сделать все, чтобы не потушили с годами образы этих смелых, честных людей. Чтобы прокопьевские омоновцы сохранили традиции, которые создавали они вместе с неугомонным своим командиром. Бойцы ОМОНа, ради памяти своих боевых товарищней не уроните славы смелых, неподкупных и сильных людей. Вы отдали дань погибшим, с почестями похоронили ребят. Но они достойны и того, чтобы увековечить их память в мемориале или обелиске. Назвать улицу, аллею именем Лычака или бойцов Прокопьевского ОМОНа... Тогда эти люди будут всегда с нами, и, наверное, еще не одно поколение узнает о них. Ведь правильно говорят, память о хороших людях делает всех нас чище и добрее. Давайте вершить добрые дела во имя их светлой памяти. Накануне сорока дней со дня гибели бойцов ОМОНа в редакцию пришло письмо от педагога школы N 2. В нем воспоминания о самом молодом из погибших ребят – двадцатилетнем Диме Привалове.

## ПИСЬМО В НОМЕР

### "МОЙ УЧЕНИК НЕ ВЕРНУЛСЯ С ВОЙНЫ"

ВОТ уже сорок дней нет тебя, Дима, с нами. В душе пустота, какая-то бездонная пропасть, и, кажется, нет ей конца. На уроках взглядаешь в лица мальчиков и постоянно ловлю себя на мысли: "Что ждет этих ребят? Когда же наступит то обещанное и желанное спокойствие во всем?" А потом – мысли о тебе. Как такое могло случиться?

Я листаю наш школьный классный альбом, где вы, мои шестиклашки, в 1987 году. Сколько было много интересных дел, и ты

без тебя, а точнее, провожая тебя и твоих боевых друзей в последний ваш путь?

А помнишь, в том далеком 1987-ом мы клеймили своими транспарантами капиталистов, скандировали: "Нет – войне", "Мы – за мир"? Мы были счастливы, что живем в мирном государстве, все этим так гордились. И вдруг эта непонятная всем нам война.

Листаю альбом дальше. На следующем фото – у нас на классном часе выступает афганец Павел Берошили. Ты мне тогда сказал: "Я бы тоже хотел в Афган".

ка участникам войны в Зенковском парке. Убирали сухую траву, листья, старые цветы, клади свои небольшие букетики. Теперь, наверное, многие учителя будут приводить своих учеников к вашим могилам. Дима, я обязательно приведу своих семиклассников к тебе, они тебя ждали на классный час, ведь ты обещал, что приедешь, но уже после Чечни.

В память останется последняя наша встреча. Когда мы прощались, я сказала, что мне неизвестно, что ты перестанешь делать сп

Каждый из них выступил со своей предвыборной платформой, которая изобиловала предложениями о том, как наладить производство, улучшить экономическое и финансовое положение шахты. Однако, как справедливо заметил в своем выступлении генеральный директор УК "Прокопьевский уголь", что мешало им до выборов реализовывать свои идеи?

Большинством голосующих акций победил В.С. Репецкий, который до недавнего времени работал на шахте "Тырганская". По мнению участников конференции, исход голосования зависел от числа простых акций, которыми владеют представители угольной компании. Вместе с акциями "Росугля" их акции составили 78,6 процента от числа всех акций.

ПОД таким названием прошла в ДК им. Маяковского первоапельская городская юморина, которую подготовили и провели управление по культуре, кино и делам молодежи, ДК ПЗША и студенты города.

"БАСТА! Пора возрождать КВН в городе", – сказали организаторы вечера юмора и устроили праздник.

Пригласили "ветеранов" юмористического движения – Эдуарда Вистермана, Валерия Киселева, Светлану Баstryкину, Андрея Ибрагимова, Владимира Шевелева, Сергея Лапина.

Шутки, "прикольные" анекдоты, забавные песни сменяли друг друга. И как принято на дне рождения – именинный пирог.

А капитанам команд – сибирские пельмени. Самые "счастливые" – с весенней огуречной начинкой – достались капитанам горнотехнического колледжа и горномашиностроительного техникума. Они и откроют в мае сезон КВН в нашем городе!

ловлю себя на мысли: "Что ждет этих ребят? Когда же наступит то обещанное и желанное спокойствие во всем?" А потом – мысли о тебе. Как такое могло случиться?

Я листаю наш школьный классный альбом, где вы, мои шестиклашки, в 1987 году. Сколько было много интересных дел, и ты всегда в них принимал участие, несмотря на то, что жил дальше всех от своей любимой школы N 2 – на Верхней Манеихе.

Вот первая фотография в нашем альбоме – это наш класс принял участие в марше "Волна мира". Ты на этой фотографии как всегда веселый, озорной мальчишка с добрыми глазами. Кто бы мог подумать тогда, что через восемь лет мы вновь пройдем всем нашим классом по улицам города, но уже

стов, скандировали: "Нет – войне", "Мы – за мир"? Мы были счастливы, что живем в мирном государстве, все этим так гордились. И вдруг эта непонятная всем нам война.

Листаю альбом дальше. На следующем фото – у нас на классном часе выступает афганец Павел Берошили. Ты мне тогда сказал: "Я бы тоже хотел в Афган".

Ты всегда любил коллектив, а он тебя. Когда уже после 10-го класса мы отдыхали на Байкале, ты спросил разрешения поплавать в Ангаре. Вода в этой реке ужасно холодная даже летом, а уже был конец августа, и ты один из всех 30-ти ребят заплыл очень далеко. Но я знала, что ты закаленный, что после бани зимой купался в снегу, занимался парашютным спортом.

Мы никогда не проходили мимо памятни-

приводить своих учеников к вашим могилам. Дима, я обязательно приведу своих семиклассников к тебе, они тебя ждали на классный час, ведь ты обещал, что приедешь, но уже после Чечни.

В памяти останется последняя наша встречка. Когда мы прощались, я сказала, что мне не нравится, что ты перестал улыбаться, и твои глаза в последнее время стали грустными. Ты ответил: "Все нормально". Неужели, Дима, ты уже тогда чувствовал, что твоей земной жизни осталось немного?! Прости меня, мой ученик, если я была к тебе когда-то несправедлива.

Прости всех нас.

Татьяна Михайловна ВЕЩУНОВА,  
педагог, средней школы N 2.

## ЮМОРИНА ЗНАЙ НАШИХ!

Валентина ГОРБУНОВА, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото, "ШП")



## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА УВД ГОРОДА ЗА 3 АПРЕЛЯ

В ЭТОТ день управление милиции зарегистрировало 14 происшествий. ВСЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ РАСКРЫТЫ. Два тяжких. Два среди несовершеннолетних. Пожаров – 1, краж – 4, грабежей – 1, поднято трупов без признаков насильственной смерти – 2, тяжких телесных повреждений – 1, задержано за административные правонарушения – 8, доставлено в медвытрезвители – 28.

ГР. Г., выбив дверь в квартире на ул. Оренбургской, похитил телевизор "Рас-свет". Он задержан, похищенное изъято.

НОЧЬЮ неустановленные лица, выставив стекло в окне в школе-интернате N 4, похитили телевизор "Рекорд", ковер размером 2x3, две электронно-лазерных игры "Тир".

ГР. А. А. Герлейн, 1951 года рождения, бомж, является злостным неплательщиком алиментов. На двоих детей он имеет задолженность 1,5 млн рублей.

ГР. П., взломав запоры, похитил из столярного цеха деревообрабатывающего комбината две электро-дрели, два электроустановочных инструмента, счетную машинку "Электроника", 100 штук электролампочек. Он задержан. В 12.00 на территории Кемеровского монтажного управления на рабочем месте в строительном вагончике скончался сторож С., 1947 г. р. Предположительная причина смерти – отравление этиловым спиртом.

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ** горбольница, именуемая теперь стационарным объединением ГТМО. Когда-то ее называли лучшей в городе. Тогда вестибюли для свиданий с больными были похожи на операционные. И на каждого больного приходилось как минимум пять комплектов безупречно чистого постельного белья. Работать здесь для молодых специалистов считалось престижным. Сюда был тщательный отбор медицинских кадров.

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

СЕЙЧАС данное медицинское объединение – типичная модель нашего общества, где все рушится, течет, где изо дня в день попирается первое право человека – быть здоровым. Кстати, врачи здесь нуждаются в доверии своих пациентов не меньше, чем мы нуждаемся в них, ибо авторитет врача, у которого в арсенале нет необходимых средств, чтобы лечить больного, резко падает. Из трех молодых специалистов, принятых работать в реанимацию, остался только один. Двое ушли в коммерцию. Потому что оклад у врача, окончившего ординатуру, 129 тысяч рублей, а у сторожа-разнорабочего, например, 400 тысяч и выше (данные из заметки "Приглашаем на работу" в газете "Семьдесят семь").

Но речь не о тех, кто ушел, – о тех, кто остался, кто умудряется в этих нечеловеческих условиях оказывать помощь и даже на высоком уровне, чей научный потенциал далеко не исчерпан, но, кто так же как и мы, их пациенты, оказался сейчас в тупике. Вот лишь один акт обследования больницы по линии санэпиднадзора.

"В урологическом отделении на 70 коек имеется 57 подушек. Больные вынуждены приносить из дома белье, включая подушки. Отмечается

через который проходит почти весь криминогенный контингент города. И порой одному больному приходится сделать до 49 биохимических анализов, прежде чем поднять его на ноги. Хотя базовая территориальная программа обязательного медицинского страхования предполагает в большинстве

ежегодно проходит до 25 ослабленных голодом людей. Среди них встречаются мужчины.

Дефицит продуктов питания руководство больницы объясняет недостаточным финансированием. Читатели помнят "Открытое письмо коллектива СО ГТМО г. Прокопьевска", опубликованное в "Шахтерской правде" от 24 февраля. Это был крик о помощи, трезвое понимание надвигающейся катастрофы. Во все времена у всех народов утопающему бросали спасательный круг. Но только не наши здравоохранительные ведомства. Вот ответ начальника Главного управления здравоохранения администрации Кемеровской

системе ОМС денег едва хватает на зарплату и отчисли на медикаменты. А такие расходы, как питание, хознужды, покупка инструментария, швейного материала, остаются за чертой. Без них нормальное функционирование лечебного учреждения, как живого организма, невозможно.

Удалось, правда, сдвинуть с мертвоточки строительство нового пещеблока, но отсутствие средств в этом году ставит под сомнение и этот объект. Отсутствует финансирование по статьям 12 (приобретение медицинского оборудования) и 16 (капитальный ремонт и строительство), что ставит нас в затруднительное положение.

Экономия средств по этим статьям – палка о двух концах. Сегодня сэкономим, а завтра затраты возрастут во много раз. Хотелось бы, чтоб администрация города приняла по этим вопросам конкретные решения.

Сегодня задолженность стационарного объединения аптекам города составляет 54 миллиона рублей – это месячные затраты на жизнедеятельность всей больницы. Не хватает антибиотиков, хотя каждый послеоперационный больной нуждается в противорецидивном лечении, даже если операция прошла удачно.

– Мы пролечили за год 24 тысячи больных, – говорит А.М. Шутов, – из них 2 тысячи сверх плана, вместе с тем остались должны организациям города по обязательным платежам около 2 млрд рублей. Как это понять? А очень просто. Мы работаем по ценам, сложившимся в 1989 году. Поправленная индексация цен была в

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

# 1. ЧЕРНЫМ ПО БЕЛОМУ

ТАКОЙ ОТПЕЧАТОК НАКЛАДЫВАЕТ НАША ЖИЗНЬ  
НА ОДНО ИЗ ЛУЧШИХ В ПРОШЛОМ МЕДИЦИНСКИХ  
УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА

случаев лечение больных в легкой степени тяжести. Анализ крови одному больному можно сделать только раз. А если ему потребуется эндоскопическое обследование, то эта услуга в медико-экономический стандарт – МЭС – не входит.

Палаты, рассчитанные на 3–4 человека, забиты под завязку. В каждой

области Н.Б. Мелянченко: "ГУЗ администрации области понимает проблемы, возникшие в стационарном объединении ГТМО, поскольку все они отражают общую практику в здравоохранении, когда все структуры стали невольными заложниками перед пациентами и своей профессиональной обязанностью".

6 АПРЕЛЯ –  
70 ЛЕТ  
ВСЕРОССИЙСКОМУ  
ОБЩЕСТВУ  
СЛЕПЫХ

## Все краски жизни

СТРЕМЯТСЯ ОЩУТИТЬ НЕЗРЯЧИЕ,  
ПОМОГАЯ ДРУГ ДРУГУ

Галина ДУНАЕВА,  
председатель ТПО  
Всероссийского общество слепых

6 АПРЕЛЯ 1925 года был созван I съезд Всероссийского общества слепых. С этого времени началось создание специализированных предприятий для незрячих. В годы Великой Отечественной войны тысячи инвалидов по зрению пришли на производство, чтобы заменить зрячих, ушедших на фронт.

Но война дала и тысячи других ослепших.

Прокопьевская первичная организация ВОС объединяет 410 инвалидов по зрению. 75 из них являются ветеранами ВОС и состоят на учете от 20 до 50 лет. 37 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 30 шахтеров, получивших травмы в шахтах.

оказался сейчас в тупике. Вот лишь один акт обследования больницы по линии санэпиднадзора.

"В урологическом отделении на 70 коек имеется 57 подушек. Больные вынуждены приносить из дома белье, включая подушки. Отмечается неудовлетворительное санитарное состояние, особенно в процедурной, перевязочной, где стены и потолки покрыты грибком, обледела штукатурка. Покрытие пола пришло в полную негодность. Сантехника в аварийном состоянии, что приводит к постоянному затоплению терапевтического отделения и аптечных складов.

В целом по больнице отмечается недостаток мыла и стирального порошка. Качественная стирка белья практически не осуществляется. Не проводятся мероприятия по уничтожению грызунов и насекомых".

Здесь давно уже нет "элитных палат" – они были ликвидированы по инициативе главного врача Шутова в самом начале экономического эксперимента, когда платные услуги не были внедрены, а бесплатная медицинская помощь стала оказываться, скажем так, не на должном уровне. Сюда-то мы и вверяем свое пошатнувшееся здоровье. Все пациенты теперь в одинаковых условиях – спят на одинаковых простынях, кушают одну и ту же похлебку, дышат воздухом, даже если он дурно пахнет.

**Терапевтическое отделение.** Несмотря на катаклизмы, работает с полной нагрузкой. Да и куда же еще везти всех отравленных, которых становится все больше – 328 случаев за прошлый год. На первом месте по статистике алкогольные отравления – 146, из них 16 человек умерли. На втором – лекарственные отравления – 125, затем отравления уксусом – 74 случая. Возросло число отравлений наркотическими препаратами. Если в прошлом году было 8 случаев, то с начала нового года уже поступило 28 человек, из них трое умерли – юноши до 20 лет.

Стационарное объединение ГТМО – как фильтрационный пункт,

ному больному можно сделать только раз. А если ему потребуется эндоскопическое обследование, то эта услуга в медико-экономический стандарт – МЭС – не входит.

Палаты, рассчитанные на 3–4 человека, забиты под завязку. В каждой находится по 5–6 больных, и на всех – х! – одна лампочка. Из разговора с больными (так и хочется назвать их узниками) выяснилось:

– Отношение персонала? Хорошее. Лечат? По мере возможностей. Рады бы лучше, да нечем. Кормят? Нормально, не обижаемся.

Предписание центра санэпиднадзора от 14.02.95 г.: "Больные в ЦГБ не получают необходимого набора продуктов – находятся на голодном пайке. С 30 января больные не получают молока. Все каши готовятся на воде. С 30 января по 4 февраля не завозили хлеба. На день проверки не было сливочного масла – блюда готовились на маргарине, что запрещено в лечебных учреждениях. Чай больным выдается без сахара. Сок в январе не выдавался ни разу.

Сложившаяся система организации питания приводит к дефициту белка, углеводов, что отрицательно оказывается на самочувствии больных и не способствует их выздоровлению".

**Пищеблок.** Когда-то от разнообразия высококалорийной пищи здесь буквально ломились столы. Было предусмотрено питание для больных желудочников, почечников, с болезнью Боткина, другими заболеваниями – всего пятнадцать столов со специальной лечебной диетой. Теперь, как говорится, не до жиру. Хотя никто не станет оспаривать тот факт, что от правильного рационального питания во многом зависит здоровье человека.

Если раньше витаминно-дефицитная анемия, а попросту голодающие, встречалась среди больных крайне редко, один-два случая в год, и только у женщин, то сейчас через терапевтическое отделение

влемы, возникшие в стационарном объединении ГТМО, поскольку все они отражают общую практику в здравоохранении, когда все структуры стали невольными заложниками перед пациентами и своей профессиональной обязанностью.

Эмоциональный накал вашего обращения необходимо направить в конструктивное русло поэтапного решения проблем, но тянуть коллектив на незаконные действия вам, как главному врачу, непозволительно. Напоминаем, что в случае несоблюдения установленного законом порядка разрешения трудового спора он признается незаконным, что влечет привлечение виновных к ответственности, вплоть до уголовной..."

Непонятно только, а здоровье людей в какие установленные законом порядки заложено?

Рассказывает главный врач стационарного объединения ГТМО Анатолий Михайлович ШУТОВ:

– После нашего письма нам погасили зарплату за декабрь и январь. Администрация города приняла конкретные шаги: возобновилась поставка молока, решаются вопросы по улучшению снабжения продуктами питания через Хладокомбинат, постельным бельем через фабрику "Горнячка". Заключен контракт на поставку хирургического инструментария, эндоскопического оборудования, наркозно-дыхательной аппаратуры в обмен на уголь.

Завершена централизованная подводка кислорода во все лечебные отделения. Смонтирован газофильтратор, что снимет проблемы с кислородообеспечением. Приобретен новый рентгеновский аппарат, современный газоанализатор для реанимации.

Но многие проблемы по большому счету остаются нерешенными. По-прежнему живем одним днем и не знаем, что будет завтра. Очень трудно с лекарственным обеспечением. Дают о себе знать долги по этой статье расходов. Заработанных в

плане, вместе с тем остались должны организациям города по обязательным платежам около 2 млрд рублей. Как это понять? А очень просто. Мы работаем по ценам, сложившимся в 1989 году. Последняя индексация цен была в январе 1994 года. С тех пор практически не менялась, несмотря на увеличение зарплаты в 1,4 раза.

И все же мы работаем, не опускаем руки, мы не жалуемся, не хотим бастовать, тянуть на себя финансово лоскутное одеяло. Мы хотим, чтобы нас услышали те, к кому обращена наша боль, боль наших сердец, и помогли нам. Мы просто хотим работать честно и добросовестно, как подобает "человеку в белом халате".

Однако политика страховой медицины направлена сегодня не на защиту врача или больного, не на улучшение медицинского сервиса, а на то, чтобы за минимальную ошибку врача сделать еще более минимальными расходы, связанные с лечением больных.

38 миллионов рублей – таков размер штрафных санкций, наложенных на стационарное объединение ГТМО страховой компанией. Штрафы предъявлены за необоснованное выставление койко-дней, за невыполненные манипуляции, за обследования, проведенные не в полном объеме.

– Идея страховой медицины, на мой взгляд, – считает А.М. Шутов, – была такова, чтобы те организации, которые стоят над нами – горздрав, территориальный фонд, страховые медицинские организации, – осуществляли не только контроль, но и способствовали бы распределению денежных средств по потребностям. Что-то этого незаметно. Мы сегодня боимся беседовать с больными, их родственниками, которые покупают лекарства за свой счет по коммерческим ценам. Хорошо, если больной поправится. А если умрет? Об этом разговор особый.

Бюро первичной организации Всероссийского общества слепых поздравляет с 70-летним юбилеем ВОС всех инвалидов по зрению. Счастья вам, успехов, активной жизни, долголетия.

являются ветеранами ВОС и состоят на учете от 20 до 50 лет. 37 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 30 шахтеров, получивших травмы в шахтах.

Экономические трудности вместе с государством переживают и инвалиды по зрению.

Несмотря на это идет насыщенная реабилитационная работа в первичной организации. Здесь работают кружки "Хозяюшка", "Чтецов по Брайлю", "Музыкальный", "Шахматный" и другие.

Мы любим конкурсы. Часто инвалиды соревнуются на лучшее кулинарное блюдо. Занимательные и конкурсы семейных пар, поделки своими руками, музыкальный конкурс "Играй, гармонь". Проводятся различные выставки. Члены ВОС принимали участие в областных соревнованиях и соревнованиях среди ТПО ВОС городов Кузбасса по шахматам, шашкам и реверси.

Каждый четверг в 11 часов проводятся беседы, литературно-музыкальные и тематические мероприятия: "Тепло семейного очага", "Они отстояли Россию", "Шахтерский огонек". Администрация города, центра социальной защиты постоянно заботятся о членах общества.

Бюро первичной организации Всероссийского общества слепых поздравляет с 70-летним юбилеем ВОС всех инвалидов по зрению. Счастья вам, успехов, активной жизни, долголетия.

## ШКОЛА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

## УЧИМСЯ ВМЕСТЕ

В МУЗЫКАЛЬНО-ЭСТЕТИЧЕСКОЙ ШКОЛЕ – ЕДИНСТВЕННОЙ В ГОРОДЕ –  
ОБУЧАЮТСЯ 240 ДЕТЕЙ

Ольга СТЕПАНОВА

– Да, наша школа единственная, но не первая, если смотреть широко. Не первая – в том смысле, что идея всесторонне развитой личности легла в основу многих учебных программ. Для русской школы (в высоком понимании) "равноправие" точных и естественных наук с предметами гуманитарными и эстетическими было неколебимой традицией. Вот и мы почувствовали необходимость отхода от общеобразовательных программ, вступив в борьбу за целостность эстетического развития детей, вопреки отсутствию в то время социального заказа на Личность.

Но начинать трудно – нарушен не только биологический генофонд нации, но и духовный генофонд общества, личности. Именно поэтому – цель нашей деятельности – пробудить в человеке добро, признать в ребенке личность и правильно регулировать гармоническое ее развитие.

Начав в 1989 году с хоровой студии при школе № 32, где работало четыре педагога и обучалось 27 детей, мы неуклонно развивались. МЭШ сейчас – самостоятельное учебное заведение, в котором учащиеся с первого класса обучаются наряду со школьными дисциплинами таким предметам, как иностранный язык, живопись, хоровое пение, сольфеджио, игра на музыкальном инструменте (по выбору). Сейчас в школе обучается 240 детей. У нас имеются филиалы в школах 17 и 32. Организованы подготовительные группы в детском саду и при школе. Сюда мы принимаем всех желающих, а в процессе работы смотрим – сможет ли ребенок

принять на себя в первом классе ту нагрузку, которую он должен получить по нашему учебному плану...

Конечно, после такого вдохновенного рассказа директора мне захотелось побеседовать и с педагогами школы. Первый свой вопрос я задала преподавателю игры на аккордеоне Л.В. Девятиловой:

– Каким бы вы хотели видеть вашего выпускника?

– Попробуйте ответить сами. Представьте учебный процесс, в котором воспитание души не уступает по важности обучению каким-либо знаниям, умениям, навыкам. И хоть само по себе знакомство с такими предметами, как музыка, сольфеджио, живопись, хореография, не дает гарантии, что изучивший их непременно станет новым Леонардо да Винчи, но тем не менее сделает слух тоныше, глаза зорче, душу более чуткой, и всю натуру человеческую восприимчивее к красоте, и внешней, и внутренней. Ребенок, научившийся находить удовольствие в занятиях этими предметами, вряд ли станет болтаться по подвалам, обижать слабого и беззащитного. Вот таким и должен стать наш будущий выпускник – культурным, а главное – милосердным человеком.

А вот что рассказал мне о своей программе один из самых молодых педагогов школы А.А. Чусовлянов:

– В своей программе я хочу отразить традиции русской национальной культуры. Сам я увлекаюсь народным музыкальным творчеством и уже не первый год выступаю в составе ансамбля "Скоморохи". Мне кажется, что русский фольклор является неисчерпаемым источником духовного обновления и очищения. И поэтому я создаю детский

фольклорный ансамбль на базе МЭШ, который будет младшей группой "Скоморохов".

Услышав столько интересного от преподавателей, я захотела узнать, что думают родители, и обратилась к маме одной из первоклассниц – Л.Г. Никотиной:

– Почему вы выбрали именно эту школу?

– На меня с самого первого взгляда произвело большое впечатление оформление школы. Едва войдешь сюда, как сразу попадаешь в мир уюта и чистоты. И невольно проникаешься мыслью о том, что в этой атмосфере ребенок с юных лет будет впитывать в себя то, что мы зовем Культурой. Конечно, поначалу меня волновала та огромная нагрузка, которая ожидала моего ребенка, но прошел один месяц занятий, и я убедилась, что благодаря уникальному школьному режиму он не слишком устает после 6 уроков. После первого урока сразу завтрак, после третьего – прогулка (40 минут) и обед, а для последующих занятий класс делится на подгруппы по 7–8 человек. Мой ребенок стал реже болеть, но главное – он теперь дома поет и танцует, а раньше стеснялся!

И еще мне нравится, что для нас, родителей, здесь проводятся занятия, на которых нас посвящают в азы музыкальной науки – той самой, которую осваивают наши малыши. Без этого было бы трудно оказать помощь ребенку при подготовке домашнего задания. Так что мы учимся вместе!

**На снимке:** занятие ведет директор Лариса Леонидовна Рагер.  
Фото Н. БАБАРИЦКОГО.





ние, сольфеджио, игра на музыкальном инструменте (по выбору). Сейчас в школе обучается 240 детей. У нас имеются филиалы в школах 17 и 32. Организованы подготовительные группы в детском саду и при школе. Сюда мы принимаем всех желающих, а в процессе работы смотрим – сможет ли ребенок

в своей программе и хоту отразить традиции русской национальной культуры. Сам я увлекаюсь народным музыкальным творчеством и уже не первый год выступаю в составе ансамбля "Скоморохи". Мне кажется, что русский фольклор является неисчерпаемым источником духовного обновления и очищения. И поэтому я создаю детский

кальянную, танцы, которую обзывают наши малыши. Без этого было бы трудно оказать помощь ребенку при подготовке домашнего задания. Так что мы учимся вместе!

**На снимке:** занятие ведет директор Лариса Леонидовна Рагер.  
Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

СООБЩАЕТ РИА "НОВОСТИ"

## Победа - юбилей

**ПРАЗДНИК** пятидесятилетия Победы будет отмечаться три дня – 7, 8 и 9 мая, сообщил премьер-министр России Виктор Черномырдин на расширенном заседании правительства в Кремле. Он отметил, что нужно "сделать все, чтобы не забыть ветеранов, не оставить их без внимания".

По словам Черномырдина, в праздновании Дня Победы будут принимать участие 57 делегаций со всех стран мира, и основная тяжесть проведения торжеств ляжет на руководство Москвы.

ДЛЯ награждения ветеранов Великой Отечественной войны уже изготовлено около 19 млн юбилейных медалей. Эти награды будут вручены не только тем, кто в годы войны участвовал в боевых сражениях, но и ветеранам – труженикам тыла. Поэтому к 50-летию Победы выпущено на 7 млн юбилейных медалей больше, чем было изготовлено к 40-летней годовщине. Медаль – не единственная награда, которая будет вручена ветеранам. Полководцы – участники Великой Отечественной войны будут также награждены орденом Жукова.

С 1 АПРЕЛЯ на железных дорогах России отменяется взимание каких-либо комиссационных сборов с инвалидов и участников Великой Отечественной войны при оформлении бесплатного или льготного проезда по талонам. Такая льгота предоставлена распоряжением министра путей сообщения Геннадия Фадеева в связи с 50-летием Победы в Великой Отечественной войне.

## ХРИСТИАНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

### БЛАГОВЕЩЕНИЕ

**ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ ХРИСТИАНЕ  
ОТМЕЧАЮТ 7 АПРЕЛЯ**

В НЕБОЛЬШОМ городе Назарете жила скромная девушка по имени Мария. Она любила Господа и у нее было доброе сердце. К ней "послан был Ангел Гавриил от Бога... Ангел, войдя к ней, сказал: радуйся, Благодатная! Господь с Тобою: благословенна Ты между женщинами". Девушка, увидев его и услышав эти слова, смущилась. Но Ангел сказал: "Не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога, и вот, зачнешь во чреве, и родишь сына, и наречешь Ему имя: Иисус.

Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца".

Мария тогда еще не была замужем, но была обручена с человеком по имени Иосиф. "Мария сказала Ангелу: как будет это, когда Я мужа не знаю? Ангел сказал ей в ответ: Дух святой найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождающее Святое наречется Сыном Божиим..."

Прошло время, Иосиф узнал о том, что Мария ожидает ребенка, и хотел отпустить ее, но Ангел Господень явился ему во сне и сказал: "Иосиф, сын Давида! Не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святого; родит же сына, и наречешь Ему имя: Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их..."

Иосиф поступил так, как велел ему Ангел Господень.

### НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

- На санях до Благовещения либо неделю не доедешь, либо неделю переедешь;
- На Благовещение дождь – родится рожь.
- Мокрое Благовещение – грибное лето.
- На Благовещение мороз – урожай на грузди.
- На Благовещение гроза – к теплому лету, к урожаю орехов.
- Ведро в Благовещение – к пожарам.
- Ночь на Благовещение теплая – весна дружная.
- Если в Благовещение снег лежит на крышах, то в поле лежать ему до Егория (6 мая).

## СПОРТ

### БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

**Людмила  
ШНЕЙДМИЛЛЕР**

**В ТЫРГАНСКОМ парке прошли городские соревнования ветеранов от 40 лет и старше. Эти соревнования пользуются популярностью в нашем городе, и, несмотря на морозную, ветреную погоду и перерыв в движении трамваев, они все же состоялись.**

Участники шести возрастных групп от 40 до 67 лет из 10 команд соревновались в лыжных гонках, мужчины на 3, женщины на 2 километра, а также в силовой гимнастике. Большее количество раз – 101 – отжался на руках от пола 62-летний Леонид Кузнецов с шахты им. Калинина. Светлана Юрьева была лучшей среди женщин в отжимании и в лыжной гонке на 2 км.

Три километра из 40-летних участников быстрее всех пробежал Виктор Асянов (шахта "Зенковская"). Из участников старше 60

лет лучшее время у Григория Зарубина (шахта "Коксовая").

В комплексном зачете по результатам двух видов победителями соревнований стали в разных возрастных группах:

40–44 года – Виктор Асянов (ш. "Зенковская"), Светлана Юрьева (горком просвещения);

45–49 лет – Юрий Мануйлов (ш. "Ноградская"), Надежда Картавых (горком культуры);

50–54 года – Иван Долганов и Валентина Зайцева (оба ш. "Зенковская");

55–59 лет – Владимир Егоров (ш. "Красногорская"), Раиса Козлова (ш. "Кокsovaya"), Тамара Югай (ш. им. Калинина);

60–64 года – Григорий Денисламов (ш. "Сев. Маганак");

65 лет и старше – Павел Чапаев (ш. "Кокsovaya").

В командном зачете первое место заняли ветераны шахты "Северный Маганак".

СЛУЖБА 01

# ПОЖАР И БЕСПЕЧНОСТЬ

ПОЖАРЫ В ЖИЛЫХ ДОМАХ УНОСЯТ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ЖИЗНИ

**Олег ИГНАТОВ,**  
ст. инспектор ПЧ-2

КАЖДЫЙ раз, знакомясь с обстоятельствами пожара, с горечью думаешь: а ведь этого могло и не быть, если бы погибший был осмотрительнее, если бы не был таким беспечным.. Причин возникновения пожаров можно назвать немало. И одна из самых распространенных – бытовое пьянство. Люди в состоянии опьянения теряют самообладание, в них притупляется чувство опасности при обращении с огнем.

22 января тревожно зазвонил те-

лефон на центральном пункте связи жизни, он бездумно распорядился пожарной охраны. Взволнованный своей. Слишком часто и больно на- голос срочно просил выслать пожарную машину на ул. Листвянка, 42. Го- рит жилой дом. Пожар ликвидирова- ли, но хозяина дома В.В. Патрушева спасти не удалось. Он отравился угарным газом еще до прибытия по- жарных. Аналогичная история случи- лась 24 февраля на пр. Ленина, 41–38. Слишком дорогой оказалась цена папиросы, выпавшей из руки уснув- шего П.Е. Сало. В результате тления постельных принадлежностей хозяин тоже отравился угарным газом. Чело- век погиб на пожаре. Нет, он не бро- сился в огонь, чтобы спасти чью-то

БОЛЬШОЕ удовольствие получили жители поселка Зиминка, от праздника "Проводы русской зимы", подготовленного работниками ДК Шахтеров.

Задолго до праздника зазвучал духовой оркестр, музыкантов то и дело смеяли зазывали. Все были наряжены под стать праз- днику.

Гулянье было в самом разгаре, когда на сцену вышли участники художе-

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### До свиданья, зимушка-зима!

ственной самодеятельно- сти. Выступали и взрослые, и дети. Так согревало все это и радовало душу! Особенno довольны были мы, пенсионеры, ведь в поселке нас большинство, и

очень приятно, что не забывают о нас работники Дворца культуры. А как все искренне сопереживали успехам и неудачам тех, кто пытался достать призы с ледяного столба! И сча-

стливцам это удалось. Отрадно было не только наблюдать, но и участвовать в играх, аттракционах, конкурсах, которые проводились и для детей, и для взрослых. Все победители получили замечательные призы.

Л. ДЕМАНОВА.



ПРОКОПЬЕВСКАЯ авто- школа ВОА объявляет набор на обучение ВОДИТЕЛЕЙ ЛЕГКОВОГО АВТОМОБИЛЯ и мотоцикла

холодильники и морозильники  
**"БИРЮСА"**  
Доставка и гарантия.  
Дом быта, 1 этаж, фирма "Промбытсервис".

ПРОДАЮ

• ТЕЛЕВИЗОР "Hitachi" (Япо-  
ния) диаг. 64 см.

Приглашаем к сотрудничеству!  
Редакция газеты

## "Шахтерская правда"

намерена наладить распространение газеты через своих агентов и приглашает к сотрудничеству пенсионеров, школьников и всех, желающих заработать.

Тех, кого заинтересовало это предложение, ждем в редакции каждый четверг в 10 часов утра.

РУДНИЧНЫЙ, Центральный, Зенковский отделы социальной защиты населения приглашают инвалидов 1, 2, 3 групп (общего заболевания, трудового увечья, профзаболевания, инвалидов с детства) для перерегистрации с пенсионными удостоверениями до 1 мая 1995 года.

При себе иметь: пенсионное удостоверение, справку ВТЭК об инвалидности.

## В АО "Электромашина"

28.04.95 года состоится годовое отчетно-пере- выборное собрание акционеров с повесткой дня:

1. Отчет президента АО.
2. Отчет председателя совета директоров.
3. Отчет председателя ревизионной комиссии.
4. Выборы совета директоров.
5. Выборы ревизионной комиссии.

Начало собрания в 14 час.

• рубленый ДОМ по ул. Железнодорожной, 50 (3 ком-наты, есть все постройки, вода, огород 15 соток). Обращаться пос. Маганак, в

роде.  
• новую мягкую МЕБЕЛЬ. Тел. 3-09-44.  
**КУПЛЮ**

ПРОКОПЬЕВСКАЯ авто-  
школа ВОА объявляет на-  
бор на обучение ВОДИТЕ-  
ЛЕЙ ЛЕГКОВОГО АВТО-  
МОБИЛЯ И МОТОЦИКЛА.  
Адрес: ул. Комиссаровская, 3.  
Tel. 2-54-84.

## ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "БИРЮСА"

Доставка и гарантия.  
Дом быта, 1 этаж, фирма "Промбытсервис",  
маг. "Одежда", пр. Шахтеров, 37.  
Tel.: 3-52-84, 3-81-84.

### КОСМЕТИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ

г. Новокузнецк, ин-  
ститут комплексных  
проблем, пр-к Куту-  
зова, 23, 8 этаж, каб.  
812.

Консультации:  
понедельник, среда,  
пятница, с 15 часов.

### ЭВРИКОМ КУЗБАСС

Gateway 2000 - ваш лучший друг в мире бизнеса!

Компьютеры Gateway 2000 производства США, победители хит-парадов 93-94 гг., журналов PC Magasine, Computer Shopper, Byte, PC World.

Системы 486SX-33, 486DX2-66 любой конфигурации.

Принтеры, оргтехника, блоки бесперебойного питания, любые комплектующие для ваших компьютеров.

Квалифицированный технический сервис.

Решите свои проблемы вместе с нами!

Г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 4.  
Tel. 46-07-92, 44-46-71.

### В МАГАЗИНЕ фирмы "Фрегат" открылась ПАРИКМАХЕРСКАЯ:

дамский, мужской, маникюрные залы, косметический кабинет.  
Требуются мужской, маникюрный мастера, косметолог, мас-  
сажист.

Оплата по договоренности.

Адрес: пр. Строителей, 71.

### ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

#### ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-  
политической жизни - 2-28-22;  
социально-бытовых  
проблем - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

#### СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты  
"Шахтерская правда",  
администрация г. Прокопьевска

Кемеровской области.  
  
Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации (г.Омск)  
20.05.94г. Свидетельство  
о регистрации №1.

• рубленый ДОМ по ул. Железнодорожной, 50 (3 ком-  
наты, есть все постройки,  
вода, огород 15 соток).  
Обращаться: пос. Маганак, в  
выходные. Автобус N 20,  
ост. "Продбаза".

• "МОСКВИЧ-2141", декабрь  
1993 г., в отличном состоя-  
нии и новую ВИДЕОТЕХНИ-  
КУ японского производства  
по низким ценам.  
Tel. 2-46-98, в любое вре-  
мя.

• УСАДЬБУ 14 соток в Зенко-  
ве. Есть гараж, кирпич, бло-  
ки.  
Обращаться: ул. Грибоедова,  
16-Б-21 (Маганак).

• железный ГАРАЖ 3,5х6, но-  
вый.  
Tel. 3-22-06.

• многооперационный дере-  
вообрабатывающий СТА-  
НОК, новый.  
Tel. 2-86-13.

• большой новый ДОМ по  
пер. Центральному, 19 (120  
кв. м) в д. Новорождест-  
венка или МЕНЯЮ на рав-  
ноценный ДОМ в черте го-

рода.  
• новую мягкую МЕБЕЛЬ.  
Tel. 3-09-44.

### КУПЛЮ

• 1-2-КОМН. квартиру.  
Tel. посредника 1-79-61.

### МЕНЯЮ

• 3-КОМН. благоустроенную  
квартиру по ул. Оренбург-  
ской, 9-1 на две 1-КОМН.  
Обращаться: ул. Оренбург-  
ская, 9-69 (Северный  
Маганак).

### УТЕРЯННЫЕ

• УДОСТОВЕРЕНИЕ участника  
ВОВ на имя Пантелеева Ти-  
мофея Ивановича, выдан-  
ное Зенковским РВК, счи-  
тать недействительным.

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТ-  
ОВЕРЕНИЕ на имя Маннапо-  
ва А.Х. прошу вернуть за  
вознаграждение.  
Tel. 2-31-18, до 17 час.

ПДО "Чернобыль" глубоко скорбит по поводу  
смерти

МАКАРОВА Владислава Владимировича  
и выражает соболезнование родным и близким по-  
койного.

ОТПЕЧАТАНО  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 65  
Тираж 23000 экз.  
Подписано в печать 4.04.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО